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Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy ve spolupráci s hlavním městem Prahou zakládá
novou střední školu EduVia. Memorandum o spolupráci mezi Prahou a Univerzitou
Karlovou bylo podepsáno dne 27. listopadu 2025, Univerzita Karlova se tak stává
spoluzřizovatelem školy. Výuka bude zahájena 1. září 2026.

Projekt reaguje na dlouhodobý nedostatek kapacit ve středním školství v Praze a Středočeském kraji.
Podle aktuálních analýz chybí v Praze přibližně 12 200 míst na středních školách. EduVia
představuje jedno z konkrétních systémových opatření, která mají tuto situaci zlepšit. Zároveň nabízí
nový model školy, která spojuje přípravu budoucích učitelů, moderní výuku a pedagogický výzkum.

EduVia propojuje čtyřleté všeobecné gymnázium a střední pedagogickou školu v oboru Předškolní a
mimoškolní pedagogika. Škola je koncipována jako klinická škola Pedagogické fakulty UK, tedy jako
institucionální prostředí, kde se propojují vzdělávání žáků, příprava nových učitelů a výzkumné
aktivity. Výuku povedou učitelé, kteří jsou zároveň akademickými pracovníky fakulty. Škola využívá
integrované vzdělávací bloky, kriteriální hodnocení, žákovská portfolia a moderní pedagogické
přístupy inspirované mimo jiné systémem Finska a Ontaria.

Gymnázium EduVia nabídne tematické vzdělávací celky, zahraniční projekty, jazykové certifikáty,
volitelné semináře a cílenou přípravu na vysokoškolské studium. Střední pedagogická škola zajistí
studentům intenzivní praxi v sousední mateřské škole a odborné zázemí pro dramatickou, hudební,
výtvarnou i tělesnou výchovu. Škola bude rozvíjet spolupráci s nově vznikajícími klinickými školami v
České republice i v zahraničí.

„EduVia bude místem, kde se propojuje teorie s praxí. Chceme žákům nabídnout moderní vzdělávání
a zároveň vytvořit prostředí, v němž naši studenti učitelství získají zkušenosti, které skutečně formují
jejich profesi,“ uvádí děkan Pedagogické fakulty UK Antonín Jančařík.

EduVia tak přináší nové kapacity pro žáky i nové příležitosti pro studenty učitelství Pedagogické
fakulty UK. Škola představuje moderní model klinické školy a zároveň jedno z konkrétních řešení pro
rozvoj středního vzdělávání v Praze.

Den otevřených dveří proběhne 30. ledna 2026. První ročníky budou mít kapacitu 60 studentů u
gymnázia a 30 u střední pedagogické školy.
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